

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA 30 JUN 5

V AIS A CONDENARME A MUERTE Y SOY LO SUFICIENTEMENTE SINCERO PARA DECIRLOS QUE LO SENTIRE. LA VIDA PARA MI ES BELLA Y BUENA. PERO PARA COMPRAR A ESPAÑA ES MUY BARATO EL PRECIO. VALE ELLA MUCHO MAS DE LO QUE YO DOY EN CAMBIO. PERO NO SOMEIS CON QUE AL MATARME A MI, MUERA LA FALANGE. MI MUERTE PARA ELLA ES DOLOR PERO NO UN DAÑO.
JOSE ANTONIO

Núm. 614.—León, Domingo, 27 Noviembre 1938. III A. T.

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer, fueron bombardeados los depósitos de carburantes y material de guerra de Borjas Blancas, produciendo incendios en los almacenes de la estación ferroviaria de Tarragona y los depósitos del puerto de Valencia, en los que se causaron incendios y explosiones.
Salamanca, 26 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Disposiciones oficiales

Ley de la Jefatura del Estado sobre régimen de Sociedades anónimas

Burgos, 26.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado disponiendo que mientras no se prescriba lo contrario, regirán la aprobación administrativa, otorgada por el Ministerio de Hacienda, los acuerdos de las juntas generales o consejos de administración que actúen en la España Nacional, de las sociedades anónimas españolas, relativos a la ampliación o reducción de capital social, emisión y amortización de obligaciones, bonos o cédulas, puesta en circulación de títulos, conversiones, distribución de beneficios y pago de cupones y dividendos pasivos.

Quedan exceptuados del régimen establecido en el presente artículo, las sociedades españolas que tengan la totalidad de sus negocios en el extranjero. Dichas normas serán retroactivamente eficaces para los acuerdos de las juntas de accionistas y consejos de administración, que habiéndose tomado con anterioridad a la promulgación de la presente ley, se hallen actualmente sin consumarse, aunque los referidos acuerdos hubieran sido objeto de publicidad.

Decreto de Justicia nombrando presidentes de las Salas primera, segunda, tercera y cuarta del Tribunal Supremo a don Rafael Rubio Freire, don Galo Ponte, don Eduardo Ibar y don Eduardo Alonso Alonso.

Decreto nombrando magistrado de dicho Tribunal a don Felipe Gil, a don Manuel Miralles, a don Federico Castejón y a don Salvador Mingujón.

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, ampliando la del 29 de octubre último sobre concesión de créditos a los cultivadores de trigo. Se autoriza al Consorcio Bancario a llevar a cabo el servicio para imprimir pagés, que serán reintegrados por el librador mediante la adhesión de timbres móviles, empleando

se series de cupones de 500 y 5.000 pesetas para las transferencias por las mismas.

Orden de Hacienda prorrogando por 30 días naturales la moratoria concedida a la provincia de Castellón.

Otra de Educación Nacional disponiendo que en las zonas del servicio de Defensa del Patrimonio Artístico, se nombre comisarios suplentes.

Otra de Organización y Acción Sindical nombrando magistrado del Trabajo, interino, de la provincia de Santander, a don Feliciano Rodríguez Estalop.

Otra del Interior, nombrando vocal del Consejo Superior de Beneficencia al médico puericultor don Cipriano Pérez.

Otra de Orden Público conteniendo la sexta relación de aspirantes admitivos al concurso para cubrir plazas de agentes auxiliares del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Otra de Defensa Nacional nombrando coronel jefe del Estado Mayor de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación, al coronel de Estado Mayor don Luis Madariaga Espinosa.

Jefatura de Movilización. Se convoca en las mismas condiciones que los anteriores, un curso para capitanes provisionales de Infantería, para proveer 100 plazas. El concurso se verificará en Tahúma, durará cuarenta y cinco días y comenzará el día 2 de enero próximo.

Ha sido firmado el acuerdo para el envío de un agente a Burgos

Stokolmo, 26.—El acuerdo entre Suecia y la España Nacional, con motivo del intercambio de agentes comerciales, ha sido firmado hoy.

VIDA OFICIAL

DIVERSAS VISITAS EN LOS MINISTERIOS

Burgos, 26.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, ha recibido la visita del Director de HISMA, al coronel La Huerta, Jefe del Servicio de Automovilismo y a los Subdirectores del Banco de España don José Artigas y D. Ramón Arruchi.

X X X

Vitoria, 26.—En la mañana de hoy estuvieron en el Ministerio de Educación Nacional, visitando al Ministro Sr. Sáinz Rodríguez, D. Ramiro Porras, ministro plenipotenciario del Perú, que viene de ser delegado de su país en la Sociedad de las Naciones y se dirige a Sevilla, en viaje de estudios históricos y D. Carlos Pareja, de la Confederación Ibero-Americana de Estudiantes Católicos, para poner en conocimiento del Ministro su invitación a los estudiantes católicos de España para que acudan a la reunión que tendrá lugar en Lima, en mayo de 1939.

X X X

Santander, 26.—Ha visitado al Ministro de Obras Públicas, una comisión de Vizcaya, al frente de la cual viene el Presidente de la Diputación y el Alcalde de Bilbao, para tratar asuntos de interés para aquella provincia.

X X X

Burgos, 26.—El Ministro del Interior recibió la visita de la ilustre escritora americana y gran amiga de la España Nacional, Jane Anderson, a quien acompañaba su esposo el señor Cienfuegos.

También fué cumplimentado el Ministro por el redactor político de "Le Journal de Geneve" Sr. Briquet.

Ha sido aplazado el viaje de von Ribbentrop a París

Berlín, 26.—Según los círculos políticos berlineses, la salida hacia París de ministro de Negocios Extranjeros de Reich, von Ribbentrop, que se había fijado anteriormente para el lunes próximo, probablemente tendrá que ser aplazada hasta otra fecha.

Se añade que el motivo de este retraso es la situación económica inestable en Francia y parcialmente el hecho de que continúan las huelgas en masa y empiecen otras nuevas.

Aun no se ha elegido la fecha del viaje de Von Ribbentrop a París, ya que antes de llegar a una decisión, es necesario saber si el Gobierno Daladier será capaz de capear el temporal de huelgas y agitaciones por que atraviesa el país.

El estado de salud de S. S. el Papa, ha mejorado notablemente

El rugusto enfermo hace casi vida normal

Roma, 26.—Según los informes facilitados a primeras horas de la tarde de hoy, continúa la mejoría general en la salud del Papa, esperándose que S. S. estará presente por lo menos en una parte de las ceremonias religiosas que tendrán lugar mañana, en el Vaticano.

Muchos visitantes se han presentado esta mañana en el Vaticano, pidiendo detalles sobre la salud del Santo Padre.

S. S. COMIENZA A HACER VIDA NORMAL

Roma, 26.—El Papa ha pasado una noche tranquila. Ha dormido algo y su estado es altamente satisfactorio.

A las cinco, el Cardenal Piacelli, que tiene sus habitaciones en el primer piso del Vaticano, se trasladó a las que ocupa S. S. para saber noticias del enfermo. El médico ha dormido en una habitación al lado de la de Pío XI.

El sobrino del Papa, Conde Franco Ratti, ha llegado al Vaticano y ha manifestado su esperanza en un restablecimiento de S. S. El médico ha consentido que se levante y acomode en una

butaca, recibiendo al Cardenal Piacelli. El comunicado oficial dice que la mejoría ha continuado y esta tarde el estado de salud del Santo Padre es casi normal. No obstante, dada la debilidad de su estado, el médico aconsejó que repose todavía varios días.

Pío XI ha oído misa, celebrada en una habitación contigua a la suya y ha recibido la comunión.

De todas partes llegan a la residencia pontificia millares de telegramas y cartas, en los que se anuncian plegarias al Altísimo por el restablecimiento de Pío XI.

Los médicos del Vaticano han declarado que el estado de salud del Papa sigue normal esta noche, a pesar de lo cual, se siente todavía cierta inquietud. Por consejo de los médicos, no han podido visitar a S. S. ni siquiera los miembros de su familia. El Papa toma únicamente alimentos líquidos, a los que se añaden medicamentos reforzantes.

El Jefe del Gobierno belga anunciará el martes su intención de enviar un representante a Burgos

Bruselas, 26.—En la reunión celebrada el jueves por el Gobierno belga, se trató de la designación de un representante diplomático en Burgos.

Se sabe que el ministro de Negocios Extranjeros y jefe del Gobierno, señor Spaak, anunciará en el Senado el martes próximo la intención del Gobierno de enviar un agente diplomático a Burgos.

Resultados negativos de la conferencia de París

Londres, 26.—Todos los diarios ponen de relieve el carácter negativo del resultado de la reunión de París de los ministros franceses y británicos.

"Daily Telegraph" escribe que las huelgas formidables estalladas en las mismas fábricas de material de guerra y en las minas, en el momento en que Francia insiste en que se trate de la cuestión de la defensa nacional, son muy de lamentar y han dado lugar a un enorme desencanto y fealdad en todos los países que creen en el prestigio que en Europa puede ejercer Francia.

LEONESES: Las listas de aportaciones al AGUINALDO son cuadros de honor por el deber cumplido. Que no falte en ellas tu nombre y tu generosidad.

NOTAS LOCALES



JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer, en la Casa de España, fué un día de gran actividad. El jefe Provincial del Movimiento, camarada Reinerio Gago, que durante toda la mañana recibió numerosas visitas, despachó con el Delegado Provincial de Administración, camarada Eguigaray; Jefe y secretaria provincial de la Sección Femenina, camaradas Blanquita Usoz y Avelina López Carro e Intendente Provincial, camarada Angel Suárez.

También despachó con el Jefe comarcal de Valencia de Don Juan, camarada Félix Salán, y con el local de La Ercina.

DEPORTES

Esta tarde, como ya se había anunciado, tendrá lugar en el campo de deportes del SEU el formidable partido de fútbol entre los equipos SEU de Salamanca y el de León.

Damos a continuación los nombres de algunos jugadores salmantinos, tales como Calderón, Llorente, Narbán y Losada (del Athletic madrileño).

El equipo forastero trae una artística copa para disputarla en ese partido y en el de nuestra devolución a Salamanca.

El partido comenzará a las tres en punto.

Esperamos que esta vez la afición quedará complacida y responderá a los desvelos que nuestro SEU pone en el resurgimiento de este noble deporte.

La tómbola de Lecturas para el Soldado

Aun estando en tiempo de guerra, ha sido verdaderamente un éxito la cantidad y calidad de regalos obtenidos para la tómbola organizada con destino a la obra de "Lecturas para el Soldado". La exhibición de tan hermosos objetos en los escaparates de Casa Lubén, Casa Leozana y Sastrería Ciriaño, ha constituido estos días una verdadera atracción y suscitado el tema de las conversaciones todas.

Parce mentira que un país en guerra obtenga este género de aportaciones. Desde luego, hay un resorte eficaz: la actividad desplegada por la culta señorita Urceina Martínez, en la empresa. Secundada por su compañera, la directora de la Biblioteca Provincial doña Carmen Jación de Aparicio; por la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales, y otras personas. llevó a cabo la tómbola de cuyas aportaciones ya tienen noticias los lectores.

Ayer, con asistencia del señor Gobernador Civil y su señora; el alcalde, Jerarquías varias de Falange, etc., etc. se inauguró con gran animación, en los bajos de Casa Lubén muy bien adornados. Bellas señoritas vendían las papeletas para el sorteo de tantísimo regalo como allí había. Iban vestidas con bonitos trajes de varias regiones españolas.

La Casa Olalla hizo una instalación de radiola para amenizar el acto.

Deseamos que el éxito económico corresponda a la generosidad demostrada en este caso por el pueblo leonés.

CASA TELE

Radio y electricidad
Lámparas económicas
Paloma, 15 LEON

El catedrático D. Quintiliano Saldaña

En la Embajada de Cuba, en Madrid, donde se hallaba refugio el que fué famoso profesor de Derecho Penal don Quintiliano Saldaña y García-Rubio, el cual había cursado en León sus estudios de Bachillerato.

Había nacido en Saldaña (Palencia) en abril del año setenta y ocho.

De indudable capacidad intelectual y estudioso, se dió pronto a conocer y estudió, pensionado, en Universidades del extranjero, especialmente en la de Berlín.

Fuó autor de muchas obras jurídicas-penalistas y una de crítica y literatura, pero evolucionaba tristemente desde la extrema derecha a la extrema izquierda.

Era más bien hombre de orientaciones, como lo demostró en la Dictadura, que persona consecuente y de reposado consejo.

Dios haya acogido piadosamente el alma del que fué indudablemente un talento, aunque su obra no sea por entero digna de elogio.

DIPUTACION

Orden del día de la sesión ordinaria que celebrará la Gestora Provincial el próximo martes, a las cuatro de la tarde:

Estado de fondos.
Cuentas de servicios provinciales.

Telegrama del señor coronel secretario de S. E. el Generalísimo.

Informe del Negociado de Reaudación.

Idem del de Tutela Social.
Ingresos en el Hospital de San Antonio Abad.

Expediente del demente Eligio Bécares.

Carta del señor presidente de la Excm. Diputación de Valladolid.

Informe del Negociado de Tutela Social.

Instancia de la Alcaldía de Valdeteja.

Comunicación del señor Ministro del Trabajo.

Idem de la dirección de la Residencia de Niños de esta ciudad.

Idem de la Sección de Vías y Obras provinciales.

Comunicación de la Alcaldía de Armunia.

Devolución de un depósito.
Escrito del señor s/retar/.

Asuntos que quedaron sobre la mesa.
Señalamiento de sesiones.

SESION EXTRAORDINARIA

Discusión y aprobación del presupuesto ordinario de la Diputación para 1939.

De interés a todos los empresarios

Estando próximo a terminar el plazo de entrega de los padrones de Subsidio Familiar, se advierte a todos los que deberán entregarlos en la Delegación Sindical Local, Cervantes, 10, antes del 30 del corriente mes, que en dichos padrones deben figurar todos los trabajadores fijos o eventuales que presten o hayan prestado sus servicios en la primera semana del mes de noviembre actual y cualquiera que sea la remuneración que perciban, estado familia o hijos a su cargo. ÚNICAMENTE quedan exceptuados los trabajadores a domicilio y los de servicio doméstico. Los trabajadores que presten sus servicios a la vez en dos o más empresas deberán ser incluidos en todas ellas, pero en hojas a parte.

AYUNTAMIENTO

Orden del día de la sesión que se celebrará mañana, a las siete de la tarde:

Estado de fondos.
Pagos.

Instancia de don José G. Pierró Ordóñez, informada.

Idem de don Rafael Otero, informada.

Idem de don Casimiro Fernández, informada.

Oficio del señor director del Laboratorio.

SESION EXTRAORDINARIA

A continuación se reunirá la Corporación en sesión extraordinaria, para la discusión y aprobación, en su caso, del Presupuesto Municipal para el venidero año de 1939.

VIDA ETERNA

LA NOVENA A LA MILAGROSA

Continúa con extraordinario esplendor, en los Capuchinos, la novena a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa, en cuyos cultos ocupará la sagrada cátedra el Reverendo Padre Enrique Albiol, sacerdote de la Congregación de la Misión, de la Residencia de Zaragoza.

Los cultos de cada día se aplicarán por las intenciones de varias personas piadosas.

Hoy, día 27, a las diez y media, Misa solemne con asistencia del Excmo. señor Obispo.

Mañana, día 28, festividad de la Manifestación de la Medalla Milagrosa (trasladada este año) celebrará comunión general y hará la reserva a la terminación de los cultos de la tarde el Excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Carmelo Ballesster Nieto (C. M.)

A las once, exposición de Su Divina Majestad, que quedará de manifiesto hasta la terminación de los cultos de este día, dando guardia de honor al Santísimo las señoras de la Visita Domiciliar e Hijas de María de la Medalla Milagrosa.

El día 27 al final de los cultos, se hará la imposición general de la Medalla.

CULTOS A LA MILAGROSA EN RENUEVA

Desde el día veintinueve del actual hasta el siete del próximo diciembre, se celebrará en la iglesia de San Juan de Renueva, solemne novena a la Inmaculada Concepción, en su advocación de la Medalla Milagrosa.

Por las mañanas, a las ocho, misa de comunión y novena rezada.

Por las tardes, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, novena y sermón, terminando con la bendición del Santísimo y motetes, cantados por el coro de la Juventud Católica.

Los domingos los cultos serán a las cinco. Predicará don Alvaro Alonso, profesor del Seminario.

Para un falangista heroico

El falangista Antonio Artigot solicita los distintivos de la Medalla Militar y Cruz Laureada de San Fernando, colectivos, que le han sido concedidas. La Medalla Militar, en la Primera División de Navarra, frente del Ebro y la Cruz Laureada de San Fernando en el frente de la Ciudad Universitaria (Madrid).

Las señas son: Hospital Militar número 1 (Seminario), Sala número 10, cama tercera, Antonio Artigot Cólera.

CAMISERIA-PERFUMERIA

CASA PRIETO

Artículos para regalo

Llamamiento a las

Don Fernando González Regueral, alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de León

HAGO SABER: Que habiéndose dispuesto por la Superioridad la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al reclamo de 1927 que le forman los que nacieron en el año 1906, los de esta capital, comprendidos en el mismo, se concentrarán en esta Casa de Recluta el día 28 del corriente mes, a partir de las nueve de la mañana. Alcanza esta incorporación a los que disfrutaron prórrogas de primera clase, por haber cesado el disfrute de las mismas.

Los excluidos por estar comprendidos en alguno de los tres Grupos del derogado Cuadro de Inutilidades, se presentarán a su revisión correspondiente ante la Junta de Clasificación ante la fecha que oportunamente se señalará, pues en el día antes señalado sólo han de presentarse los que fueron declarados soldados útiles para todo servicio.

Están exceptuados de esta incorporación:

Primero: Los que se encuentren prestando servicios en las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de primera o segunda línea, en cuadradas en unidades.

Segundo: Los que sean padres de más de cuatro hijos.

Tercero: Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas, y

Cuarto: Los mineros.

Estos exceptuados deben, no obstante, presentarse con los documentos justificativos de su excepción.

También están obligados a presentarse los residentes en esta capital que pertenezcan a cuerpos, cuyas planas mayores se encuentren en zona no liberada.

Este Bando sirve de notificación para todos los interesados, a los que se advierte que su falta de presentación se castigará con las penalidades que para estos casos señala el Código de Justicia Militar.

Dado en la ciudad de León a veintiséis de noviembre de mil novecientos treinta y ocho. Tercer Año Triunfal.

SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Suma anterior, 53.654,45 pesetas.

Venancio Oblanca, 25.

Juan José Gil Fernández, 25.

Santos del Campo, 5.

León Pérez Alonso, 25.

José López Vila, empleado del Banco Central, 25.

Luis de Paz, Almacén de vinos, 100.

Julia Balbuena, 10.

Ramón M. Carraceira, 25.

Andrés Torres, 100.

Eloy Hermosa, de sus obreros y empleados, 214,40.

Juan Antonio Alonso, 5.

Daniel Guerrero, 25.

Viuda de Gerardo Flórez, 50.

Casimiro de Juan, 25.

Lázaro Peláez, 10.

Aurelia Hernández, 5.

Sociedad Española de Talcos, 1.000.

Roberto Gabioli, 250.

Bar Unión, 100.

Ramiro Fernández González, 500.

Valentin Paniagua, 10.

Hijos de Miguel de Paz, Almacén de vinos, 100.

Francisco González Valdés 100 Colegio de San José, 50.

Baudilio Suárez, 100.

Micror Alvarez, 15.

Cristiano Alvarez, 10.

Una triste estuvo el día ayer.

La lluvia y el frío no nos abandonaron ni un solo momento, y sobre todo la mañana fué verdaderamente fatal, tan fatal que bien creíamos que tendríamos nuestra nevada y todo.

En fin que el invierno que hasta ahora parecía ausente, ha hecho acto de presencia con malos modos por cierto.

Ayer tarde tuvo lugar en los bajos de la casa de Lubén la apertura de la Tómbola Pro Lecturas para el Soldado.

Acudieron a este acto, que resultó en extremo simpático, las autoridades y jerarquías de la Falange, presididas por el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia don José Luis Ortiz de la Torre.

Esperamos que sea un verdadero éxito, como se merece.

Ayer hablabamos de la semipenumbra a que en algunas calles nos tienen condenados.

No se crean que esta carencia de luces es en las calles de barrios apartados.

No, señor, no, den ustedes una vueltecita por la Plaza Circular y podrán apreciar a la perfección esto que declamos, y si siguen ustedes por la Avenida de Primo de Rivera, entonces, ni hablar.

Y claro con la pavimentación defectuosa que caracteriza a esas calles, nos encontramos con que no hay charcos de agua que no reciba en el transcurso de la noche, no uno sino varios peatones que tienen su paso forzado por estos lugares.

En el Alfagame, se proyectó la tan cacareada película titulada "Rosa María" y que según parece no fué del agrado del "gallinero" y de algunos que no lo eran, puesto que el pateo fué de los que hacen época.

Es lamentable esta actitud salvaje de esta "gentecita" y máxima cuando como ayer la película es realmente buena.

Es forzoso terminar de una vez para siempre con estos espectáculos que tan poco dicen de la educación del público leonés.

Lo de ayer no se puede al modo alguno repetir.

RUCHIMAN

Señorita Victoria González del Campo, 50.

Ignacio Alvarez, 5.

María Visitación Alvarez Carrero, maestra de Sabero, 5.

Ezequiel González, 5.

José López Robles, 10.

Guillermo Redondo, 5.

Tomás Toral, 5.

Antonio Blázquez, 25.

Flora Velasco, 15.

Segundo Costillas y señora, 250.

Antonio Giménez Blamazares, 5.

Bar Isla, 100.

Vicente Quijano Martín, 5.

El jefe, oficiales y clases del depósito de Sementales de esta capital, 500.

Francisco Fuertes, fábrica de camas, 100.

Miguel M. Granizo, 10.

Emilio Rodríguez López, 25.

Dolores González, 50.

Lola Fuentes Ruiz, 15.

Electro Lux, 250.

José María Fernández, 25.

Cervezas de Santander, 250.

Nicolás Alvarez, Bar Auto-tación, 100.

Olegario Díaz Caneja, 10.

Cloaldo Velasco, 10.

Mariano Santos, 5.

Juan García Conejo, 100.

Hidroeléctrica Legionense 250

Suma y sigue, 58.748,85.

1.-A capacidad trabajos
2.-A Capacidad empalmes
3.-A Naciona
4.-A sión de la C. A.

Próximamente citación períodos número a los que se para pone en aquellos terese la especialarlo, pactivas dose a carta.

En dicobrará durante je que I sión qu Empresa cisa par tilado. C do de a comiene útil, se suficien te este y de la Es estable de la En rá los 1 seldos mente el diarios.

Cread fónica N Esenela sional, p seen des misma c canjos, la public asistenci que sean balleros vincia. Para i Capacita Compañi crea en que los C sean las continua teligenci sin corr miembro con cape permit con buer

CHC «L» TE AP

FABRI

66 Evita Faci NUN FID

De interés para los Caballeros Mutilados

1.—Aspirantes a la escuela de capacitación y técnica para los trabajos de relojería.
 2.—Aspirantes a Escuela de Capacitación Profesional para empalmadores, mecánicos, etcétera de la Compañía Telefónica Nacional de España.
 3.—Concurso para la provisión de surtidores de gasolina de la C. A. M. P. S. A.

Próxima a inaugurarse una importantísima Escuela de capacitación relojera, que acogerá en períodos sucesivos a un elevado número de Caballeros Mutilados, a los que capacitará debidamente para la industria relojera, se pone en conocimiento de todos aquellos mutilados a quienes interese la preparación para esta especialidad, que pueden solicitarlo, por conducto de sus respectivas "Comarcas", dirigiéndose a ellas incluso por simple carta.

En dicha Escuela, el Mutilado cobrará su pensión alimenticia, durante el período de aprendizaje que puede ser variable; pensión que se completará por la Empresa hasta una cantidad precisa para sostenimiento del Mutilado. Cuando dentro del período de aprendizaje el Mutilado comience a rendir un trabajo útil, se le asignará un salario suficiente y terminado totalmente este período, el Mutilado sale de la Escuela en condiciones de establecerse por sí o por cuenta de la Empresa, quien le facilitará los medios adecuados. Los sueldos serán altos y probablemente el mínimum, de 10 pesetas diarias.

Creada por la Compañía Telefónica Nacional de España una Escuela de Capacitación Profesional, para Mutilados que deseen desempeñar destinos en la misma como empalmadores, mecánicos, etc., esta Comisión da a la publicidad las condiciones de asistencia a dicha Escuela para que sean conocidas por los Caballeros Mutilados de esta provincia.

Para ingresar en la Escuela de Capacitación Profesional que la Compañía Telefónica Nacional crea en Valladolid, es necesario que los Caballeros Mutilados, posean las condiciones físicas que a continuación se determinan: Inteligencia normal; visión buena sin corrección, audición buena, miembros superiores e inferiores con capacidad funcional normal, permitiendo una marcha firme con buena base de sustentación

cargado y con movilidad necesaria para subir escaleras y penetrar en espacios de incómodo acceso.
 En cuanto a la capacidad intelectual, se precisa la de tabo para los empalmadores y la de sargento para la de mecánicos, auxiliares, mecánicos de automática, etc. Mas concretamente leer y escribir con soltura y poseer cierto grado de cultura, aunque sea elemental que les permita asimilar conocimientos teóricos y prácticos de mecánica y electricidad.

Los Mutilados admitidos por esta Comisión, pasarán a la Escuela de capacitación de Valladolid, donde se darán unos cursos cuya duración aproximada será de cuatro o cinco meses, con arreglo al régimen interior que determine la Compañía organizadora. Mientras dure el curso, los Mutilados percibirán un jornal diferencial hasta completar la cantidad de ocho pesetas diarias. Por este motivo entre los datos que deben dar los Mutilados al solicitar estas plazas está el del haber diario que cobran de su respectivo Cuerpo.

Los Mutilados que después de admitidos en la Escuela, pudieran suponerse fundadamente que no llegarán a asimilar la técnica de la profesión, pueden ser eliminados previo conocimiento de la Dirección de Mutilados. Terminado el Curso se colocarán los mutilados con el sueldo mínimo de "tres mil pesetas anuales" en período de prácticas durante un año; transcurrido el cual los Mutilados que hayan demostrado su competencia, ingresarán en la plantilla de empleados de la Compañía Telefónica, siendo incorporados al Escalafón correspondiente. El número de Mutilados cursillistas que pueden asistir, es el de "setenta".

Desde este momento pueden los Mutilados solicitar estas plazas por conducto de su correspondiente Comisión Comarcal.

La Dirección de Mutilados abrirá en breve un Concurso para la provisión de surtidores de Gasolina de la C. A. M. P. S. A. Los Caballeros Mutilados a quienes interesen estos puestos, deben dirigirse, por conducto de sus Comisiones Comarcales, a esta Comisión Inspector Provincial, pudiendo solicitarlo tanto los mutilados cojos, como los mancos, no precisándose para desempeñar tales destinos, más que saber leer y escribir y cuentas.

León, 27 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente Accidental.

NOTA OFICIAL DE LA ALCALDIA

Se pone en conocimiento de los propietarios, administradores y representantes legales de fincas urbanas enclavadas en este término municipal, que con esta fecha se ha dispuesto por esta Alcaldía, el reparto a domicilio de las hojas declaratorias de alquileres a los efectos de la confección del padrón del arbitrio sobre INQUILINATO, que ha de regir durante el año mil novecientos treinta y nueve, previniendo la obligación que tienen de cubrir dichas hojas en el plazo improrrogable de OCHO DIAS, entregándolas en la Inspección Municipal de Vigilancia o en el Negociado de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento, pasados los cuales esta Alcaldía se reserva el derecho de exigir las responsabilidades a que haya lugar e impondrá a los que omitan la presentación de las mismas la multa de 25 a 125 pesetas, según previene la Ordenanza número 58 y artículo 95 del Reglamento de 29 de junio de 1911.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 22 de noviembre de 1938 (III Año Triunfal)—El alcalde. FERNANDO G. REGUERAL.

EXHIBICION DE PRODUCTOS INDUSTRIAS RURALES

Organizada por la Cámara Oficial Agrícola, en colaboración con la Cámara Oficial de Comercio e Industria, se celebrará en la capital de la provincia, en el mes de diciembre, una Exhibición de Productos e Industrias Rurales, con el fin de resaltar la capacidad productora de nuestros campos.

Cuantos deseen concurrir con sus productos, pueden hacer el envío a Fernando Regueral número 9, hasta el día 5 de diciembre.

A los expositores de mérito se les concederán premios en relación con la calificación que merezcan, a juicio de un jurado.

COCINAS "SAGARDUI"

SEGUNDO COSTILLAS-LEON



CARTELERA DE ESPECTACULOS

para hoy domingo, 27 de noviembre de 1938:

TEATRO ALFAGEME
 A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta:
 ¡Gran estreno UFA!
 La superproducción titulada **LA HUELLA QUE ACUSA**
 Un film de emoción y misterio. Por Alfred Abel e Hilse Petri.

Mañana:
NO ME DEJES
 Producción en español. Con Elisabet Bergner.

TEATRO PRINCIPAL
 A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta:
 ¡Éxito de clamor!
 La superproducción **METRO** en español

ROSE-MARIE
 Grandioso triunfo de los dos mejores cantantes de la pantalla Jeanette MacDonald y Nelson Eddy.

CINEMA AZUL
 A las siete treinta, única sesión.
 Estreno de la producción UFA 1938
LA HUELLA QUE ACUSA
 Un film de emoción y misterio. Por Alfred Abel e Hilse Petri.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicio para la semana que comienza el día 27 del actual

Día 27.—Tercera Falange de la Primera Centuria.
 Día 28.—Primera Falange de la Segunda Centuria.
 Día 29.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.
 Día 30.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.
 Día 31 de diciembre.—Primera Falange de la Tercera Centuria.

Día 2.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.
 Día 3.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.
 Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda, al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiere órdenes nuevas o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León, 26 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Habiendo acordado la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, que esta Delegación Provincial organice un campamento Regional de Invierno, al cual asistirán camaradas de las provincias de Asturias y Galicia, se pone en conocimiento de todos los cadetes que quieran asistir, pasen por esta Delegación Provincial (Casa España, segundo izquierdo) para informarse debidamente sobre dicho campamento.

Se pone en conocimiento de todas las Regidoras Locales, Delegados Locales y afiliados a esta Organización Juvenil, que esta Delegación y Regidora Provincial se han trasladado a la Casa España (Jefatura Provincial, segundo piso izquierda).

El Delegado Provincial CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA DE LEON

Subsidio Familiar

Aviso a todos los Delegados Sindicales Locales y Encargados del Registro de Colocación
 Recordando a todos los Delegados Sindicales Locales y Encargados del Registro de Colocación, la obligación que tienen de activar la recogida de padrones del Subsidi Familiar. No hay que perder de vista que han de estar recogidos y examinados el próximo día cinco y en nuestro poder el día diez.

A los Empresarios o patronos, les recuerdo la obligación en que se encuentran de hacerlo dentro del mes en curso, advirtiéndoles que transcurrido dicho plazo se procederá a imponer las sanciones que en la Ley pudieran corresponderles y que en los padrones tienen que figurar a todos los obreros que reciban salario en cualquier forma, sean de la condición que sean, exceptuándose sólo los dedicados al servicio doméstico.

El obrero suministrará de palabra los datos necesarios que se piden en el padrón, no necesitará a tal fin boletín alguno hasta el momento en que haya de percibir o reclamar el Subsidi si le corresponde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 26 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, Isidro Pascón.

Anuncios Económicos

- FINCA** en la provincia de León, con mucha extensión de terreno y mucho arbolado, se desea comprar. Ofertas: Ron Benito Moreno de Haro, Avenida de Palencia, 1, León. E-753
- CASA** y fincas arriéndase. Negocio muy conocido y acreditado en Navatejera. Para tratar, Viuda de Angel Blanco. Darán razón: Avenida Padre Isla, 22 (Imprenta). León. E-754
- OFICIAL** competente de peluquería, se ofrece. Razón: Pablo Flórez, 24, 3.º. E-755
- COCHE** de niño semi-nuevo, se vende. Razón: Pablo Flórez, 26, 2.º. E-762
- CAFE-fonda**. En Mansilla de las Mulas se arrienda el Café Mercantil, cuyo edificio puede dedicarse a ambas industrias. Del precio y condiciones informarán, en León el Procurador D. Nicanor López, Ramón y Cajal, 33, y en Mansilla de las Mulas, D. Ignacio Barrientos. E-765
- OFICIAL** de peluquería bien impuesto en el oficio, se necesita en la peluquería de Ricardo Robles, Plaza de San Marcos, 5. E-766
- AVES** propias para consumo, se venden en la Estación Pecuaria Regional. E-767
- HABITACION** solada con calefacción y ascensor, con o sin asistencia, se cede. Razón: Padre Isla, número 2, cuarto, centro. E-629
- ESCUELA** chófers. Reglamento. Mecánica coche para examen. Cascajería núm. 9 o Bar Excmo Manuel Díez. E-665
- COCHE** "Reo", cerrado del servicio público, seis plazas, en buen uso, se vende. Informarán, Fernando Mérimo, 14, tercero. Teléfono 19-14. E-715
- CITROEN**, cinco chablos, vendese. Plaza San Marcelo, 11, León. E-716
- VIVERO DE ARBOLES FRUTALES**. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez. La Bañeza (León). E-714
- CALEFACCION**. Caldera, radiadores, tuberías, se venden. Ocasión. Informarán esta Administración. E-723
- DOS VACAS** extravíense en Valdevimbre, día 24 del corriente. Señal: Una, pelo colorada gallega; otra, castaño claro, clara de huesos. Razón: Arcadio Satil. Valdevimbre. E-769
- PERDIDA** de una vaca negra marcada con la letra F, en los cuartos traseros, en el trayecto comprendido entre Mansilla de las Mulas y Arcahueja. Del hallazgo, se ruega den razón en la Avenida del Padre Isla núm. 39, principal izquierda. E-774
- COMEDOR** y dormitorio completo, compraría. Razón: en esta Administración. E-771
- CASA** nueva construcción vendese, barrio Ventas de Nava, planta baja, sótano, corral, pozoz, detrás Casa Marcos (Panadería). Razón en la misma. E-774
- VACA** negra mora, dieciocho a diecinueve arrobas, marcada cuétera derecha una F., perdido se día 11 presente. Razón: Santiago Fernández. Astorga. E-774
- CARNECERIA**, por tener que marchar su dueño al servicio, se traspasa, en la Avenida 18 de Julio, núm. 74. Para tratar en la misma. E-772

CHOCOLATES
 «La Industrial Leonesa»
 TELÉFONO 1128
 APARTADO 28 LEON

FÁBRICA DE SOMIERS Y CAMAS DE ACERO
LA HIGIÉNICA
 FRANCISCO FUERTES
 LEON

"MIRULIPTOL"
 Evita la caída del pelo.
 Facilita su crecimiento.
 NUNCA SERA CALVO usando "MIRULIPTOL".
 Generalísimo Franco, 81. Salamanca.
 PÍDALO "MIRULIPTOL" EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS
 Depósito General: Farmacia Mirueña.

Se agrava extraordinariamente la situación social en Francia

Daladier está dispuesto a emplear medidas enérgicas para hacer fracasar la huelga general proyectada

UN DISCURSO DEL MINISTRO DE ECONOMIA PAUL REYNAUD

Bourvais, 26.—Varios millares de manifestantes desfilaron por las calles de la ciudad, protestando contra los decretos leyes aprobados por el Gobierno. Manifestaciones semejantes se han desarrollado en numerosas localidades del departamento norte.

DALADIER ADOPTA MEDIDAS ENÉRGICAS

París, 26.—Se sabe que las medidas finales para el mantenimiento del orden y el funcionamiento de los servicios públicos durante el curso de la huelga general anunciada para el próximo miércoles, se han acordado en una conferencia que ha durado dos horas y que ha tenido lugar en el despacho del jefe del Gobierno.

MANIOBRA POLITICA AL SERVICIO DE MOSCÚ

París, 26.—"Paris Midi" declara que los disturbios producidos con motivo de las huelgas actuales, son una maniobra puramente política, en colaboración con la ofensiva desesperada de Moscú para impedir el entendimiento europeo, el cual ya ha desbaratado el proyecto bolchevique de guerra en la Europa occidental.

Moscú, añade el diario, utiliza todos los medios para torpedear los esfuerzos finales para la consolidación y para impedir al mismo tiempo el fin de la guerra española y la organización definitiva de la paz de Europa.

LOS DAÑOS CAUSADOS POR LOS HUELGUISTAS EN LAS FABRICAS RENAULT. ASOCIENDEN A VARIOS MILLONES

París, 26.—Según la primera verificación de los daños causados por los huelguistas durante su ocupación de la fábrica Renault, suben a varios millones de francos.

A consecuencia del estado en que han quedado las ciudades, fábricas, deberán permanecer cerradas algún tiempo.

CON MARTY A LA CABEZA, ACTUAN ACTIVAMENTE EN LAS HUELGAS

París, 26.—La pandilla internacional que capitaneada por el diputado Marty realizó toda clase de crímenes y saqueos en la zona roja española, ha trasladado su campo de acción a Francia

de acuerdo con las orientaciones recibidas en la asamblea de los "activistas" del partido comunista de Barcelona.

La prensa condena la campaña de agitación social en los siguientes términos: "Le Figaro" dice que la más inadmisibles de las huelgas se ha declarado en estos días en que se explota un mal humor de los contribuyentes para afirmar la política exterior de los que juegan, no la suerte del Gabinete, sino la posición de Francia en Europa.

"Paris Midi" advierte que teme que el pueblo no se dé cuenta de que lo que se pretende hacer con él, es en beneficio de una clase que no es la de Francia.

Por su parte "Le Journal" afirma que la huelga general en este momento es un verdadero atentado contra la nación, en el momento en que se desarrollan negociaciones para la paz. Lo que provocan la guerra en estos momentos, adquieren grave responsabilidad.

INCIDENTES EN LA EVACUACION DE FABRICAS OCUPADAS

París, 26.—En las fábricas Fullmann, las operaciones de evacuación se han realizado con grandes dificultades, habiendo lueha entre obreros partidarios de la huelga, y la mayoría, que quieren la vuelta al trabajo.

La intervención de la guardia móvil aseguró la evacuación de las fábricas, que han sufrido desperfectos.

Los obreros han celebrado una manifestación pública.

En Lille, parte de los obreros han vuelto al trabajo. En Dunquerque se ha agravado la situación. Los obreros, en una votación secreta han acordado ir a la huelga. En otra población, los obreros acordaron no aceptar las presiones comunistas y continuar el trabajo, incluso el miércoles, día señalado para la huelga general.

HA COMENZADO LA REQUISITA MILITAR ORDENADA POR EL GOBIERNO

París, 26.—En la región de Valenciennes, los incidentes se han reproducido, especialmente

entre los obreros ferroviarios.

En vista de la gravedad de la situación, la orden de requisita del Gobierno comenzó a aplicarse. Desde anoche, cuatrocientos obreros han sido

El discurso del ministro de Economía Reynaud pone al descubierto las maniobras de los dirigentes que falsean los decretos-leyes

París, 26.—Esta tarde, a las veinte horas pronunció su anunciado discurso el ministro de Hacienda, Paul Reynaud.

El discurso constituye un patético llamamiento al país y una exposición del error en que se hallan las masas obreras, que por informes falsos de sus dirigentes, entienden que los decretos-leyes tienden a modificar la legislación social.

Reynaud declaró que lo que han mostrado con la propaganda algunos grupos interesados en el fracaso del Gobierno, es la caricatura de los decretos-leyes, pero no su realidad. Esta realidad la expone el ministro, que declara que el momento actual es grave, y es insensato dividir al país, por lo cual es criminal mover desde la altura lo hondo del trabajo con cifras falsas.

Concretando las acusaciones contra el Gobierno, dice que se refiere especialmente a las supuestas violaciones, primero de la ley de las cuarenta horas, segundo de los contratos colectivos y tercero, de las vacaciones pagadas.

Reynaud declara que estas tres leyes están intactas y seguirán intactas. No retiramos, añade, ni una frase, ni una palabra de esas leyes. La ley de cuarenta horas no ha sido anulada; se ha adaptado en ciertos casos a una necesidad para que trabajen las fábricas en provecho de todos, especialmente en las fábricas que laboran por la defensa nacional, donde no se permite que del viernes al lunes estén cerradas. El aumento de horas de trabajo, sólo se ha decretado en ciertos sectores y por un período provisional, que no pasará de los tres años. Haciendo la contra a estos proyectos, no se pone en peligro al Gobierno. Es el interés del país el único que está en peligro. Se trata de la existencia misma de la nación.

Recuerda que los patronos no puede esperar modificaciones de la legislación social; es decir, volver a los tiempos antiguos. Las vacaciones pagadas serán mantenidas. Por medio de delegaciones de los talleres y de los Sindicatos, los obreros tendrán participación en las organizaciones del trabajo, gozarán de seguridad y su trabajo será considerado, pero

despedidos; y patrullas militares garantizarán el funcionamiento de los servicios principales.

Esta mañana, la requisita del Gobierno fué completa en todas las minas.

"esto habrá de ser en el cuadro de la ley, en el orden y en la disciplina", y con el justo anhelo de mejorar los beneficios de las empresas.

Recuerda seguidamente Reynaud la parte de esfuerzos que se exigen en los decretos-leyes. Estos esfuerzos son comparativamente inferiores a los exigidos por otros gobiernos anteriores. Refiere el caso inaudito de un diario de izquierdas que dice a sus lectores el día 15 de noviembre, que un hombre modesto, de sus veinte mil francos de capital, debería contribuir con 413 francos, mientras que un rico, con capital de dos millones, se beneficiará en doscientos mil francos, con los decretos-leyes. Eso es absurdo, añade. Por el contrario, el hombre modesto con ese pequeño capital de veinte mil francos, pagará 367 y el rico, con dos millones, pagará ciento setenta y cinco mil.

"Es que un régimen democrático, pregunta, puede funcionar permitiéndose tales engaños al pueblo?" Reynaud demuestra matemáticamente a continuación que los decretos leyes gravan enormemente al capital, y en cambio exigen un esfuerzo de 25 centimos diarios por persona a los obreros.

En caso de huelga general para el miércoles, declara que las pérdidas de esa huelga equivaldrán al pago de ese impuesto, que exige el Gobierno, en un año. Por ello, las instrucciones del Gobierno son implacables para cumplir las leyes. Los dirigentes, dice a los obreros, los que han ocultado que los decretos le

yes aplastan todas las maniobras del capital, ofrecido al estado al 7 o al 8 por ciento y el Estado pagará solamente el tres por ciento. ¿Por qué han ocultado esto?

Reynaud defiende el derecho En los decretos-leyes no se va contra esta o aquella clase. Queremos el éxito pero es menester ciertas condiciones para vencer. Así, hace un año, al volver de Alemania, dije que la suerte de Europa dependía de la reducción de las fábricas francesas. Cuanto hice en tres semanas de gobierno, es para hacernos fuertes y para eso es necesaria la unanimidad y ésta no existe. Lo siento, pero para nosotros es fundamental que Francia exista y sea respetada. Las leyes de la república francesa serán respaldadas igual que las hace respetar Mussolini, Hitler o Stalin. Nuestra debilidad sería una traición y no la cometeremos nunca.

Esto que digo es la solidaridad del Gobierno tras su jefe. Porque una situación como la que amenaza, alarma justificadamente a nuestros amigos y alegra a nuestros enemigos. Salvaremos al país, pero necesitamos el concurso de todos, sobre todo de los obreros y no tenéis derecho a negárselo a Francia.

EL PARO DEL MIÉRCOLES SERA ABSOLUTO

París, 26.—El paro general declarado por la C. G. T. para el miércoles, paralizará completamente, durante veinticuatro horas, la vida de la nación. Los almacenes, talleres, fábricas, teatros, bares, taxis y autocars, trenes, servicios telefónicos del interior y con el extranjero, radio y servicios de Correos, interiores y exteriores, escuelas y academias, oficinas del Estado, municipales y todos los servicios públicos secundarán el paro.

El Gobierno estudia un plan enorme para organizar el funcionamiento militar de algunos servicios indispensables y está movilizando elementos de los servicios públicos y de la alimentación.

SE ESTABLECERA UN TRIBUNAL MILITAR

París, 26.—La participación militar en las medidas adoptadas por el Gobierno, según rumores, consiste en el establecimiento de un tribunal militar en relación a la requisita de ferrocarriles, minas y otros servicios.



LA SEÑORITA

Pilar Menéndez Ramos

Ha fallecido en León el día 26 de Noviembre de 1933.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Asunción Ramos (Viuda de Menéndez); hermanos, don Luis (abogado), don Manuel (procurador) y don Antonio (abogado), tíos, primos y demás familia.

Suplican a ustedes se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a las exequias que tendrán lugar hoy, domingo, 27 del corriente, a las cuatro menos cuarto de la tarde, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Mercado, y a su misa de funeral mañana, lunes, 28 del corriente, a las diez de la mañana, en la citada iglesia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Plaza del Mercado, núm. 5.

Funeraria "El Carmen". Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.



TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del

SEÑOR

D. Francisco Rojo Calvo

(Guardia de Seguridad)

Que falleció en León, el día 29 de Noviembre de 1933.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos, y la B. A.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, hijo y demás familia.

Al recordar a usted tan sensible pérdida le ruegan encomiende su alma a Dios por lo que le quedarán muy agradecidos.

El Novenario de Misas que dará comienzo el día 29 de Noviembre, a las ocho y media, en la iglesia de San Juan de Retueva, serán aplicadas por su eterno descanso.

Panoramas de la vida fascista

Vicisitudes del periodismo italiano antes y después de la marcha sobre Roma

(Conclusión.)

El 17 de Octubre de 1922, Benito Mussolini—que la noche anterior había dado las órdenes para la insurrección y la conquista del Poder—decide pasar revista a las fuerzas periodísticas al servicio de la Revolución; y en la Casa del Fascio de Milán reúne a los directores de las publicaciones fascistas: son en total cinco diarios y ochenta y cinco semanarios con los que puede contar. Hemos llegado a un momento decisivo de nuestra vida nacional—les dice—. Los diarios fascistas tienen una misión importantísima que cumplir en la Nueva Italia destinada a ser íntegra y totalmente fascista, en el Nuevo Estado que los "Camisas Negras" conquistarán sin remisión.

Y, en efecto, días más tarde los acontecimientos confirmaron las palabras del Jefe. Las legiones marchan sobre Roma, y Mussolini, alcanzado el Poder, se convierte en el Duce de todos los italianos. Hubiera podido entonces resolver inmediatamente y de raíz el problema de la prensa clausurando las sedes que infectaban el ambiente nacional; empero, no quiso hacerlo, prefirió esperar. Y en 26 de Octubre de 1923, refase obligado a advertir en Milán a los representantes de las viejas organizaciones periodísticas: "Os he demostrado que yo respeto al periodismo: deseo solamente que el periodista se dé cuenta de las necesidades históricas y colabore con la Nación." Todo en vano. El 28 de Enero de 1924, en el Capitolio de Roma, durante la celebración del primer Congreso de periodistas inscritos en el partido, Mussolini planteaba y afrontaba claramente el problema, afirmando que iba a sustituir el concepto liberal de libertad en la prensa con el concepto fascista de responsabilidad, pues: "si se desea que el periodismo sea una misión y no un oficio, tiene que ir acompañado de un alto sentido de responsabilidad".

Mas he aquí que las fuerzas del anti-fascismo, después de las elecciones del 6 de Abril

de 1924, desencadenan la batalla decisiva contra Mussolini y el Fascismo. Y los combaten encarnizadamente en la prensa, con el odio y la mentira, a la par que intentan sepultar a la Revolución victoriosa bajo una avalancha de carta impresa. Eran los días en que Mussolini, disponiéndose a pronunciar el histórico discurso que tronó la sedición "aventiniana" e inició la nueva fase de la Revolución Fascista. (3 Enero 1926.)

Habíase vivido hasta entonces en la esfera periodística en un régimen de completa irresponsabilidad penal, civil y moral. La prensa italiana había sido aquel "cuarto poder" sacro a los inmortales principios, constituyendo casi un Estado dentro del Estado. Imponiase un cambio de actitud y una revisión legal.

La ley fascista de prensa de 31 de Diciembre de 1925 liquidó para siempre esta magna anomalía, transformando en absoluto la esencia del periodismo italiano; desde la institución del gerente hasta el ordenamiento de la profesión. Terminóse de una vez con los directores "cabezas de turo" o contratistas de condenas en los Juzgados y Tribunales. Se aseguró al Estado y a los lectores una garantía en la responsabilidad del diario y la capacidad y moralidad en el periodista. Hízose desaparecer, con la institución del "albo" o registro, un período lastimoso en la vida del periodismo italiano, que había llegado a convertirse en el vertedero de todas las profesiones, en el asilo de todos los fracasados. Desde ese momento no pudo ejercer el periodismo quien no tuviera todos sus documentos en regla: es decir, la ciudadanía italiana, un certificado penal sin "mácula" y un título académico; y la nueva prensa encaminóse decididamente por los derroteros trazados por el Duce para llegar a ser lo que el Régimen había querido que fuera: un arma potente y eficaz al servicio de la Causa y de la Patria.

Dignificada la profesión del periodista, surge su organización sindical, se le provee de un contrato de trabajo, se le salvaguarda con medidas de previsión, se le rodea de las consideraciones que merece la alta misión de educador que le compete en el nuevo Estado. Arnaldo Mussolini, hermano del Duce, es llamado a la dirección de "Il Popolo d'Italia", y pasa a ser el jefe espiritual de los periodistas italianos. Se crea la Subsecretaría de Prensa y Propaganda—que será más tarde elevada a la categoría de Ministerio—y Galeazzo Ciano hace de ella un organismo original, exquisitamente político, ágil y preparado.

La guerra de civilización y seguridad que Italia hubo de emprender en Africa encuentra en primera fila a los periodistas italianos. Es el mismo ministro quien da el ejemplo, alistándose voluntario como capitán aviador en Agosto de 1935. Y con él son más de 150 los periodistas que se enrolan en las tropas combatientes; como simples "camisas negras", unos; otros como enviados especiales adseritos a una unidad y participando en sus acciones de guerra.

Caen a la cabeza de sus dragones el teniente Ludovico Menicucci, redactor del "Corriere Adriatico", de Ancona; eae Eduardo Enrique Morabito, de "La Gazzeta di Messina", en la segunda batalla del Tembien; eae Antonio Locatelli, aviador y periodista, y en Uolo, Carlos Reddolo, joven redactor de "Il Giornale di Génova". Pero antes que ellos había caído, en los arenales del desierto egipcio, Luis Raza, Ministro del Gobierno Fascista, periodista de la vigilia y de la Revolución.

Quedan mutilados Roberto Farinacci y Pablo Cesarini. Muchos son los periodistas heridos, muchas las medallas concedidas en premio a su valor y motivo de orgullo fue para el periodismo combatiente tener en sus filas a dos Mussolini: a Vito, director de "Il Popolo d'Italia", y a Vittorio, el más joven de los escritores fascistas, que en unión de su hermano mostró al mundo cómo saben batirse los hijos del Duce.

—000—

Todo esto nos relata el libro de que al principio hemos hablado, en el que vibra constantemente el estilo arrojado y heroico del periodismo fascista, de ese periodismo que ha querido estar también presente en nuestra guerra liberadora, con el fusil o la pluma, pero siempre en los lugares de mayor peligro, para hacer honor al lema de los italianos de hoy: "Vivere pericolosamente". Los nombres de Renzo Bertoni y de Giuseppe Luciano Melé, periodistas italianos caídos en España en aras del Ideal, testimoniarán perennemente en nuestra Patria el espíritu incomparable del nuevo periodismo italiano, finalmente digno de la misión histórica e imperial que el Destino señaló a la Raza de todos los tiempos.

Carlos DE LLORENTE

Moscú coloca en apurada situación a Daladier

El tono general de la prensa, en referencia a los conflictos sociales de Francia, se expresa en la siguiente forma:

Paris: En el despacho de Daladier conferenció el jefe del Gobierno con algunas autoridades civiles y militares. La conversación duró dos horas y en ella se trató del mantenimiento del orden.

Roubaix: Varios millares de huelguistas desfilaron por las calles de la ciudad, protestando violentamente contra los decretos leyes.

Paris: El ministro de Finanzas hablará esta tarde por radio para justificar las nuevas medidas fiscales.

Paris: Es posible que Daladier se dirija esta tarde por radio al país.

Lille: La agitación obrera continúa. Esta mañana tuvo lugar una manifestación compuesta por varios millares de obreros.

Brest: Cuatro mil obreros del arsenal recorrieron las calles cantando "La Internacional".

Paris: Durante su estancia en las fábricas Renault, los huelguistas causaron desperfectos por valor de varios millones de francos. La fábrica no podrá ser puesta en marcha en algún tiempo, toda vez que la maquinaria ha sido gravemente avariada.

De este tono son todas las noticias que durante todo el día han transmitido al mundo las agencias. Las noticias vienen a confirmar que Francia está viviendo unos momentos de enorme tensión política.

Siempre habíamos supuesto que la ruptura del frente popular había de ser una maniobra difícil y Daladier se encuentra ahora con que no puede romper todo un pasado con un simple gesto. Sus aliados de ayer, que antes le aplaudían, ahora se le ven en ojos amenazadores.

Toda la agitación que padere Francia tiene como sencilla explicación a Moscú. La U R S S tiene demasiados amigos metidos en puntos vitales de la política, del periodismo y de la vida francesa. No importa que muchos periódicos hayan hablado los últimos días sensatamente; no importa que muchos elementos del país tuvieran la mejor disposición para los nuevos sacrificios tributarios; no importa que el acuerdo con Alemania hubiese sido aclamado por los partidarios de una verdadera pacificación europea. La mano de Moscú es todavial o suficientemente fuerte para agitar hasta el fondo la política francesa y ante el acercamiento de Alemania, entresacar a las masas populares.

La cosa tiene por ello gravedad especial y sin dar a los disturbios, motines y ocupaciones de fábricas más importancia que la que tiene, no puede desconocerse que la situación es muy delicada.

La prensa inglesa, al día siguiente de la partida de Chamberlain, encontró un tanto excesivos los movimientos de las masas populares francesas.

Siempre se ha dicho que Francia tiene una admirable estabilidad política y sabe soportar los trances más difíciles. Todo el mundo está convencido de las magníficas virtudes de estabilidad de la burguesía francesa. Pero un representante típico de la burguesía, el presidente de la Cámara Herriot, celebró hoy una larga y misteriosa entrevista con el secretario del partido comunista, Ducloux. Se considera esta entrevista como máximo augurio para los destinos de Daladier.

Sería cosa de preguntarse si gracias a Herriot no van a verse puestas a prueba de manera definitiva, las condiciones de resistencia de Francia.

SEGUNDO COSTILLAS LEON

Avenida del Padre Isla, núm. 3. (Junto al Gobierno civil)

Apartado de Correos, núm. 11. Teléfono núm. 1.217.

Bañeras, lavabos, waters, bidets y toda lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cajas "SAGADUI" Cemento "TUBELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", nizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de **materiales de construcción.**

No compre usted sin visitar esta Casa.

Pío Villanueva Valcarce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes

Cosechero-Exportador de Vinos y CEREALES

Vil'afraanca del Bierzo

Te éfonos 31 y 33

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del JOVEN

Emilio Rojas Pérez

Teniente Veterinario del tercer Regimiento de Caballería. Murió gloriosamente por Dios y por España en el pueblo de Molina de Aragón (Guadalajara), el 27 de Noviembre de 1937, a los 23 años de edad.

D. E. P.

Su desconsolado padre, don Odón Rojas Alonso, con destino en la Comisaría de Guerra de esta plaza; hermano, Ismael (en el frente), tíos primos y demás familia.

Suplican a ustedes le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, lunes, 28 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El Novenario de misas que se celebrará a partir del día 29, a las ocho y media de la mañana, en la citada parroquia, serán aplicadas por su eterno descanso.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del SEÑOR

D. Ricardo López Gancedo

Capitán del Batallón de las Navas, núm. 2.

Que murió por Dios y por España en el frente de Zagoza, el día 20 de Noviembre de 1937, a los 34 años de edad.

D. E. P.

Su esposa, doña Manuela Carrillo Domínguez; su hermana, doña Luciana López Gancedo; padres políticos, don Juan Carrillo Morales (Capitán de Infantería), y doña Manuela Domínguez Arias, como asimismo sus demás familiares.

Suplican a usted una oración por el alma del finado y asistan al funeral, que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, 28 de Noviembre, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro de los Huertos, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental

Ordoño II, 7, principal

Teléfono 1720 LEON

POMADA CEREZO

Cura, úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Información regional

De Valderrueja

Homenaje póstumo al fundador de la Falange

A MANERA DE ORACION

Sólo una vez sucede en la vida; es una sola vez, cuando la emoción embarga junto a recuerdos tristes, momentos de alegría y de gloria; inspiración sacada de las lágrimas enjugadas para contestar a los presentes de los caídos por Dios y por España.

Sólo ha sido acatar órdenes de nuestros superiores (disciplina), pero el entusiasmo que demostró este pueblo en los actos realizados en memoria del Profeta, ha sido algo más, ha sido vivir unos momentos bajo el yugo y el haz de nuestro emblema, que es vivir bajo la promesa de constante recuerdo.

¡José Antonio, José Antonio! Tú no puedes haber muerto; tu poesía ha hecho despertar al pueblo, el cual, sin conocerle, te venera y te aclama; grita por hallarte y te ve con la fe ardiente y confianza plena, en las palabras de Fernández Cuesta: "Nuestro José Antonio se fué para siempre, pero su recuerdo queda grabado en la mente del Caudillo y de todos los españoles". Tú has hecho vibrar los corazones de júbilo y has apagado la nostalgia de estas madres españolas, porque te has colocado en el primer puesto de la guardia eterna, desde donde nos seguirás alentando para levantar la poesía prometida.

¡José Antonio, José Antonio! No te damos tu presente, como reglamentario, sino como unción de sangre en la hermandad de los mártires que regaron con su sangre las tierras de España que tú tanto querías. El llanto que nos puede producir la pérdida de esta juventud que doraba los días de esta aldea, se recompensó con el amanecer sonriente de esta Patria, que resurge por tu iniciativa.

Gritaremos aquí con palabras sobrias y austeras en voz resonante:

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

- Conrado de Prado Valbuena.
 - Epifanio Prieto Cuesta.
 - Eutimio Valbuena Calderón.
 - Casimiro Rojo Cuesta.
 - Teodomiro García Prieto.
- ¡¡ PRESENTES!!

Estos son los nombres inscritos en el muro de la iglesia, bordeada por numerosas coronas, ofrenda hecha por la juventud de este pueblo a los mártires de Dios y de la Patria.

Conforme a lo ordenado, el señor cura párroco ofició funeral y responso. En las escuelas se dió lectura a la Lección de José Antonio, resaltando también el celo y entusiasmo de las jerarquías locales.

Que sea esta sencilla oración un consuelo más que sube hacia tí, José Antonio, que te envían los humildes habitantes de este pueblo.

Por todos.
E. DE PRADO VALBUENA

De Paradasec del Bierzo

POR JOSE ANTONIO

También se ha celebrado con religiosa emoción el día de luto nacional por José Antonio.

El destacamento de Guardia civil, el Ayuntamiento y el pueblo en masa acudieron al santo Rosario, a los funerales y al discurso de exaltación de José Antonio el día 21, después de la misa de Requiem.

El P. Veremundo Pardo, de los PP. Paulos de Villafranca del Bierzo habló al pueblo en cada uno de los actos: Primero, de la moral cristiana de servicio y sacrificio en la vida y en el programa de José Antonio.

Segundo, del catolicismo práctico e integral del Fundador de Falange, y Tercero, del amor de José Antonio al pobre pueblo del agro español.

Los señores maestros de la localidad depositaron una bella corona con flores rojas y amarillas ante el túmulo.

El público escuchó además con religioso silencio un discurso ruralista del que fué y es alma de la Falange Española, y al final se cantó el himno respondiendo a los gritos rituales dados por el señor jefe del destacamento.

¡Así honra el pueblo del campo español al que tanto amó!

B. P. ESCUDERO

TURNO DE FARMACIAS

De nueve de la mañana a cinco de la noche:

SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.
SR. ALONSO BURON, Pérez Galdós.

De ocho de la noche a nueve de la mañana:

SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.

BAR EXPRES

Plaza de la Catedral, 2
LEON

LAVE SIEMPRE
SUS PRENDAS CON
LAVASOL

TELESFORO HURTADO

ALMACEN DE COLONIALES
Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1512
LEON

"AGENCIA SOTO"

SANTA NONIA—LEON

LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES para cuanto se necesite; de matrimonio, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etcétera, etc.—SOLUCITUDES de todas clases y para cualquier oficina.—DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRAVENTA de fincas; CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—Solvencia, prontitud, competencia y economía, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación en 1927.

MARIANO ARIAS

acaba de recibir el modelo toda onda

PHILIPS 461

Teléfono 28
PONFERRADA

La Liga pro Adopción

LOS ASPIRANTES POBRES AL SACERDOCIO

Nunca como ahora resuena el lamento de Jesucristo: Los operarios (de la viña del Señor) son pocos. El odio rojo ha sembrado de víctimas sacerdotales su camino. Faltan sacerdotes, faltan misioneros, faltan apóstoles.

Por otra parte, ocurre que la mayor parte de las vocaciones nacen de familias pobres, que no pueden soportar la carga que suponen los estudios eclesiásticos. A remediar todo esto tiende la "Liga pro Adopción" para que ninguno llamado al sacerdocio quede sin ayuda, por necesitado que esté.

Una pequeña oración cotidiana (un Ave María, por ejemplo) y una limosna a voluntad es lo que se pide.

Quienes deseen detalles pueden dirigirse al Presidente de la "Liga pro Adopción" Esnela Apostólica "El Crucifijo"—Puente la Reina (Navarra).

Se ruega la devoción

De una cartera perteneciente al combatiente Nicolás López López, perdida ayer tarde en el Café Iris de esta capital.

Dicha cartera tiene las iniciales N. L. y contiene documentación y fotografías.

Se ruega a quien la halla encontrado la entregue en la Casa de España.

"LA NEGRITA"

(FABRICA DE CAFE MALTE) Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte

"LA NEGRITA" es el preferido por el público. Para calidad el Malte

"LA NEGRITA" Exigid esta marca al hacer vuestras compras

Sr. RODRIGUEZ FERNANDEZ
AVENIDA PADRE ISLA, 40
Teléfono 1551 Apartado 100
LEON

Tintorería ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultimán los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho: Ordoño II, 74 (al lado del Bar Hollywood).
Talleres: Carretera Asturias, número 3.

"LA FONTANA"

ARMUNIA (LEON) Teléfono 4195
Arboles frutales y forestales, coníferas, arbustos, rosales, etc. Primeras calidades, aclimatadas.
Visita "LA FONTANA"
Servicio de autobús cada media hora.

Dr. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer de doce a dos y de cuatro a seis
Ramiro Balbuena, 11, 2.º, izquierda LEON

POMADA CEREZO

CURA ECZEMAS, HERPES, QUEMADURAS, ULCERAS, GRIETAS DE LOS PECHOS, FRISIBLIA, GRANULACIONES Y SABAÑONES ULCERADOS.
VENTA EN FARMACIAS

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROPAJO DEL CAMINO (LEON) TELEFONO 1130

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios para automóviles

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 Teléfono 1749

La Vasca Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes
Responsabilidad civil e industrial

Delegado general:
Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON

Café-Bar Central Restaurant

El más selecto — El mejor Café

GARAGE IBAN

La Casa que cuenta con mayor surtido en BICICLETAS y accesorios en general
Precios sin competencia
Garage y Talleres: Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1725
LEON

ALMACENES RIDRUEJO

PERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Martinez y Casas (S. en C.)
Ordoño II, 20 y 18
Teléfono 1826
LEON

MANTEQUERA LEONESA

Buero de Quiñones 18
LEON

Crema de Belleza LUIG

JUVENTUD en ETERNIZA

CIUDADES DE CHINA CHIN-KING-FU, LA NUEVA CAPITAL

(EXCLUSIVO PARA "PROA")

Sobre las fangosas calles de Chung-Ling-Fu se abren caminos de autos y pesados camiones de singular calidad, que absorben los graves y cenudos habitantes de esta apartada región. Es Chang-Kai-Chek y su Estado Mayor, es el Gobierno en derrota de una China esclavizada por Moscú, que a latigazos obedece al amo, lo que ha caído sobre la pacífica ciudad china, que de súbito ha pasado al rango de capital de lo que queda de la China irredenta.

Por Yang-tze-kiang, agitando sus tranquilas aguas y navegando entre las gargantas Georges, han llegado a los arrabales de la nueva capital algunos barcos, trayendo tropas en derrota, equipajes, cajones con documentación y los aburridos semblantes de algunos centenares de burócratas, que llevan la tinta de sus púlpitos a las incómodas casas de Chun-King-Fu.

En la confluencia del río y de sus afluentes el Kia-leg o Pa-ho, en camiones o coches por polvoriento camino que discurre entre feraces huertas llega esta caravana al poblado, que en la orilla del Pa-ho y sobre una pequeña colina se alza, cobijando a más de medio millón de seres, que ahora han aumentado casi el doble.

Las estrechas calles bajan hasta el río, un río pastoso, en el que a duras penas descubrimos el agua, cuajada de campones y juncos, en los que viven más de mil familias. Algunas casas tienen tres pisos en su construcción de pizarra, que le da un tono triste a la ciudad. El hormigúeo de la gente que acude al río, a por agua, en cubos de madera, es continuo. Moscas, chicleos con todas las sociedades, vendedores ambulantes de mausembudos, conistrajos, mendigos con todas las lacras monstruosas que nos ofrece el mendigo chino.

Circula el sapeque, moneda de cobre de gran volumen, agudada en su centro, sirviendo de portamonedas un alambre que las engarza. El ruido de estos discos, al andar de sus poseedores, es peculiar en estos rincones.

En lo alto de la ciudad, el barrio comercial. El bazar oriental, donde se venden en minúsculas tiendas todo lo que el arte doméstico del país produce: maj-hogs, abanicos, tallas de marfil, jaspes, figuras de cobre, violines, sedas con toda pureza, manchadas con las grandes manos muy afiladas de sus vendedores. Vemos algunos Lamas. El Tibet está cerca y deja sentir algo su influencia en todas estas comarcas.

Chun-King-Fu es el enlace de la China que empieza a occidentalizarse con la China misteriosa del Tibet y de la Mongolia, que guarda en La-saha y Urga, el espíritu de civilizaciones milenarias.

En la otra vertiente, desde donde contemplamos el maravilloso valle en donde las frutas se dan con profusión, y el brillar de las lagunillas donde crece el arroz, podemos ver en

la lejanía los Montes Tapa. En este barrio de la ciudad, Occidente ha marcado su huella en la calle Ta-Fah-Kwe-ling-shih-fu, en donde están los Consulados de Francia y Alemania, y en Ta-Ying-ling-shih-shu, los de Inglaterra y el Japón. Continúa la Meiya, y en su centro la mole—aquí es mole—del "Hong-Kon y Shanghai Banking". El edificio "Ho, Koe" es una pequeña imitación de rascacielos en donde varias firmas extranjeras hacen sus negocios de seda, aceites, seguros, etc.

En Chung-Ching-hai-Kuan, la Aduana que imita a la de Shanghai. La Secony Vacuum, la Texa Co. y la Asiatic Petroleum, monopolizan el comercio del petróleo, que en esta región más que a la combustión en motores se aplica al encendido de lámparas, que agentes de Rockefeller regalaban a más de ocho millones de chinos con una inscripción que decía: "Mei Foo" (buena suerte).

Un buen hospital, el "Syra-cusa en China", y el Colegio de San Pablo atienden a la salud del cuerpo y del espíritu. Una misión católica asistida por Padres Maristas y misioneros Franciscanos franceses, han traído a estas apartadas regiones su fe y su caridad.

Sobre esta ciudad, completamente china, sin más influencias exteriores, ha caído la hora, después de navegar desde Nanging y Han-Keu. Doce días de navegación la separa de Shanghai por el río y la mitad de tiempo la separa del Tibet. Y el chino de esta región, no va a comprender lo que Chang-Kai-Chek les diga, sobre: "defensa del territorio", "invasión", "Japón", "ayuda rusa"... Nada. En el cerebro de este lejano chino, sólo caben unas cuantas ideas: "arroz", "gusanos de seda", "verduras", "diablos blancos que los compran en buenos sapeques", "el río, que lleva a extraños y lejanos paisajes"... Algo han oído de la máquina de ruido que lanza sapeques enormes que llevan a las regiones desconocidas. Un día se espantaron ante la visión de enormes pájaros de metal, que hacían ruido y llevaban en su interior diablos blancos. Pronto, con la indiferencia de esta raza, dejaron de mirar al pasar los "viones de la Eurasian", y siguieron doblando sus brillantes torsos sobre sus arrozales.

La Misión da de comer algo, cuando hay hambre. Vigilar la crecida del río. Escuchar a los Lamas que en sus peludos camellos vienen por los Montes Yu-ling, por Cheong-tu. Mirar con desprecio al barrio donde los diablos blancos viven en llenas de luces, cuando la noche deja caer los espíritus del sueño. Y en este clima espiritual de incompreensión e indiferencia, Chang-Kai-Chek y sus "tozudos" chinos y rusos se han aposentado, tratando de mantener un Estado, que ya sólo existe en algunas Cancillerías.

China es un rompecabezas que el Japón va deshaciendo, para volver a juntar sus piezas.

China es un rompecabezas que el Japón va deshaciendo, para volver a juntar sus piezas.

Un gesto y una respuesta

(Exclusivo para PROA)

Dice lo tenía dispuesto y no podía suceder de otra manera. España peligrosa; estaba al borde de una espantosa sima y El había dispuesto desde la eternidad que la hoz y el martillo no tomarían asiento en la España, cuna de grandes santos, cuyas sublimes virtudes refulgen en el firmamento de la historia: en la España, jardín de poesía y pureza de costumbres; en la estructura de pueblos y razas; en la España, que, llevando la Cruz y la Espada como escudo en sus banderas, triunfó en Flandes y Cambray, en Venecia, Otumba y Malta. La mano de su Providencia jamás se apartó de ella, y lo mismo que en todas las edades la deparó el hombre providencial que la sacara adelante — en las más arriesgadas y peligrosas empresas, tan poco podía faltar ahora ni podía tolerar que sobre el Pilar Santo de Zaragoza se viniese a colocar, sustituyendo la emigen de su Santa Madre, el ridículo y voluminoso abdomen de Indalecio Prieto o la figura de alguna impúdica y repugnante "pasionaria", ataviada con el gorro frigio, personificando la "nueva civilización".

Surgió el hombre providencial. Al conjuro de su voz, que es la voz de la Patria, acude la juventud de todas partes, y ebría de patriotismo, empuña el fusil y se disputa un puesto de honor en la Santa Cruzada que daba comienzo.

La marcha triunfal se inicia en Aitica, en Navarra, en Castilla, en Galicia, y ya nada es capaz de detenerla. Ni la escuadra pirata, ni la propaganda del gobierno bolchevista, ni sus medidas y disposiciones propaladas por las radios al servicio del embuste y la mentira son obstáculo para que vayan escribiéndose páginas de gloria con áureos caracteres en Badajoz, y Andalucía, en Oropesa y Maqueda, en Talavera y Toledo, en Somosierra y Alto de León, consiguiendo llegar en poco tiempo al mismo corazón de España, a las puertas de Madrid.

Corrían los primeros días de noviembre de 1936, cuando nuestras tropas dieron vista a la ciudad, después de conquistar Móstoles y Alcorcón. La guerra parecía llegar a su fin; pero no se avienen fácilmente los países bolcheviques a renunciar a su ansiada presa, y para impedirlo convierten a nuestra España en el desagüe de una inmensa cloaca por donde todos los países vierten todo lo indeseable, criminal y hediondo que les estorba; es la escoria internacional y de ella se forman las llamadas Brigadas Internacionales, que hacen su aparición en el campo de batalla cuando nuestro Ejército se dispone a ocupar Madrid.

Hasta aquí no ofrece la guerra particularidad alguna que la distinga de las llevadas a cabo en siglos pasados, como no fuera el empleo en mayor escala de ametralladoras y armas automáticas, principalmente por parte del ejército marxista. A partir de esta fecha, la escandalosa intervención rusa y francesa, con sus grandes envíos de material de todas clases, sería causa de que la lucha tomase un rumbo distinto y de lo que hasta entonces una marcha acelerada, a vanguardia para nosotros y a retaguardia para ellos, se convirtiera en un frente estabilizado.

Trenes y columnas interminables de camiones, cargados de fusiles, ametralladoras, baterías de todos calibres, aviones y entre todo ello, no faltó "el loco ruso", el "chis-pun", como en las trincheras se denominan los tanques que Rusia y Francia proporcionaron al... llamémosle Gobierno de Madrid.

... construyendo una figura más firme, más atractiva y más real.

Chun-King-Fu es la nueva capital—capital número tres—hasta que las bayonetas del Imperio del Sol Naciente asomen por las crestas de los Montes Tapa y por las llanuras que bordea el lago Tung-ting.

Caspar TATO GUMING (De la Agencia "Faro")

En una palabra, todo lo necesario para equipar un ejército.

Pasando hoy por alto el resto del material, servido casi siempre por rusos y franceses, vamos a fijarnos en el arma que ha sido para ellos más defensiva, por su gran eficacia, y el elevado número de que disponían. Me refiero al tanque.

Cuando estos monstruos blindados (oscilan entre doce y dieciocho toneladas, hicieron su aparición ante nuestras líneas, dotados de un cañón de tiro sumamente rápido y certero y una o dos ametralladoras (según el modelo), ¿cómo respondió el soldado español a esta provocación? Lejos de desmoralizarse, encendió más su patriotismo y su sed de venganza contra la ingerencia moscovita. Recurrió a un medio quijotesco en sumo grado, pero revelador mejor que ningún otro de la sangre española, que por nada ni ante nada se arredra. Este medio fue el empleo de la botella de gasolina, y quienes intentaban realizarlo caminando a una muerte inevitable. Era un remedio casero que pedía a voces una rápida intervención quirúrgica, y ésta llegó con la aparición de los cañones antitanques, arma acaso la más eficaz y certera de las empleadas en la guerra.

Su manejo exigía extraordinaria sangre fría; nada más en consonancia con el carácter español. Fué precisamente el peligro que atrajo un buen número de soldados con los que se formó un grupo legionario, a base de voluntariado, que en una actuación de solo diez y siete meses, incendió e inutilizó al enemigo la friolera de TRESCIENTOS SESENTA TANQUES, rusos la mayoría, pero entre los cuales hay un regular número de franceses. TRESCIENTOS SESENTA TANQUES que costaron muchas vidas, es cierto, entre el personal que servía las piezas antitanques, llegando en los seis primeros meses de su actuación a un ochenta y dos y medio por ciento de bajas, pero que no es menos cierto que ahorraron muchísimas más y consiguieron introducir la desmoralización y el pánico entre los tanquistas enemigos. Es cierto que cayeron muchos sirvientes, pero siempre hubo un número de solicitantes en espera de ser llamados a cubrir los puestos de los héroes deshechos por la metralla.

He aquí, para curiosidad de los lectores, la estadística oficial de los tanques inutilizados.

AÑO 1937

Enero: incendiados, 3; inútiles, 14; total, 17.
Febrero: incendiados 13; inútiles, 20; total, 33.
Marzo: incendiados, 1; inútiles, 4; total, 5.

Abril: incendiados, 6; inútiles, 21; total, 27.
Mayo: 0, 0, 0.
Junio: 0, 0, 0.
Julio: incendiados, 12; inútiles, 41; total, 53.
Agosto: incendiados, 0; inútiles, 4; total, 4.
Septiembre: incendiados, 2; inutilizados, 16; total, 18.
Octubre: incendiados, 2; inutilizados, 12; total, 14.
Noviembre: incendiados, 0; inutilizados, 15; total, 15.
Diciembre: incendiados, 1; inutilizados, 3; total, 4.
Total en el año 1937: incendiados, 40; inútiles, 150; total, 190.

AÑO 1938

Enero: incendiados, 2; inútiles, 12; total, 14.
Febrero: incendiados, 8; inútiles, 5; total, 13.
Marzo: incendiados, 0; inútiles, 6; total, 6.
Abril: incendiados, 5; inútiles, 15; total, 20.
Mayo: incendiados, 25; inútiles, 9; total, 34.
Junio: incendiados, 8; inútiles, 6; total, 14.
Julio: incendiados, 2; inútiles, 5; total, 7.
Agosto: incendiados: 10; inútiles, 16; total, 26.
Septiembre: incendiados, 9; inútiles, 11; total, 20.
Octubre: incendiados, 5; inútiles, 11; total, 16.
Noviembre y diciembre, desconocido.
Total: incendiados 74; inútiles, 96; total, 170.

RESUMEN GENERAL

Año 1937 190
Año 1938 170
Total 360

Todos ellos van numerados y alguno de los cogidos en la batalla de Brunete llevaba el 538. ¿Cuántos tanques fueron traídos a España? Es difícil de calcular. Negrín y su caterva lo sabrán; pero esto ya de por sí constituye un argumento bastante elocuente contra esos cándidos que aún hablan de la no intervención rusa y francesa.

Que vea el mundo entero y todos los Estados mayores la contestación que la verdadera España ha sabido dar al "coco moscovita", con el que quisiera atemorizarla. Si disponen del factor "material", les falta en cambio el factor "hombre", y de eso aquí, gracias a Dios, andamos muy bien.

¡No es tan fiero el... "chis-pun" como lo pintan!
(De la Agencia FARO).

Academia

Bachillerato y Comercio—Matemáticas. Para carreras especiales y universitarias
Cultura general, Contabilidad, Taquigrafía y Oposiciones
Profesores titulados
PLAZA S. MARCELO, 9, 2.º Dcha
(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad)

CONTRA LA HIPERCLORIDRIA
ULCERAS Y DEMÁS
ENFERMEDADES DE ESTOMAGO
ESTOMACAL IASA
PODEROSO PREPARADO
DE ACCIÓN RÁPIDA Y SEGURA

COÑAC JIM NEZ LAMOTHE
y LICOR TRIPLE SECO "LARIOS", LOS M JORES
Depositario: LUIS DE PAZ — LEON

Cafe Malte KRIPP
Fabricante: MAXIMINO ARIAS TASCÓN.
Federico Echevarría, 27. Teléfono 1878. LEON.

Letra de la más gentil hazaña de nuestra guerra

Nunca flores y hechos de guerra han sido enemigos ni con hostilidad se han mirado. Del férreo guantelete del Cid brotó en noble vicisitud de caridad una misteriosa flor encendida, y no sabemos bien si fué el gallardo Amadís de Gaula o qué otro estupendo Caballero, el que por su Dama entró en fiza empuñando lanza y abroquelándose, como única defensa, en un pálido escudo de lirios.



También en la vieja y alegre Inglaterra hubo batallas de flores. Allí por los revueltos años de 1452, las Casas de Lancaster y York iniciaron larga guerra, llamada de las Dos Rosas, porque en los estandartes, que incitaban al viento, rosas blancas y rojas eran hostiles distintivos de sus encontradas empresas.

Mas ni viejas ni nuevas historias recordaban bombardeo de flores. En plena Guerra Europea las legionarias escuadrillas de D'Annunzio volaron sobre Viena y bombardearon con octavillas la ciudad de los mil palacios y los mil carillones. Aquellas octavillas decían en dulce alemán danubiano: "Los caballeros de la aviación italiana no saben matar mujeres y niños." Hecho lo cual marcharon orgullosos.

Fué muy hermoso aquello. Mas tenía que ser nuestra España la que llevase a cabo la más gentil acción guerrera de la Historia. Hacia el mediodía del 20 de noviembre, mientras en la esbelta Catedral de Burgos, sobre la tumba misma donde yace Rodrigo Díaz del Vivar, se alzaban cánticos, banderas y oraciones por el alma de JOSE ANTONIO, cuatro aparatos de la Aviación Nacional irrumpían entre el clamor de las sirenas y la repetida explosión de los antiaéreos, en el cielo pálido de angustia—de Alicante. Esperaban los rojos duro y prolongado bombardeo en venganza del crimen dos años antes perpetrado en el más alto español de nuestro tiempo. Mas sobre el desierto pavor alicantino, no descendió la muerte, sino la Poesía: no reventó desgarradora la metralla, sino descendió lluvia de rosas, que besó con dulzura las piedras que conocieron la sangre de JOSE ANTONIO y la tierra donde reposa su cuerpo.

¡Bendito sea Dios que nos ha dado el alegre consuelo de oír tal hazaña en el bello laconismo—aquel día más bello que nunca—del Parte Oficial de Guerra! Estamos seguros que el alma hermosísima de quien fué nuestro Fundador y es ya para siempre Príncipe, Adelantado y Capitán de las Españas celestiales, se habrá transido de júbilo ante el gallardo gesto de leyenda que el CAUDILLO le ha dedicado. JOSE ANTONIO nos dejó en nuestra Canción aquellos versos que prometen a nuestras cinco flechas cinco rosas como suprema recompensa. Y ved ahí, españoles, cómo no cinco, sino miles de rosas de todos los jardines de España, han ido a cubrir de amor las altivas flechas con que fué enterrado.

El aniversario de la firma del pacto antikomintern

Hablan por la radio los ministros del exterior de los tres países del pacto

Berlín, 25.—Con motivo de celebrar se el segundo aniversario de la firma del Pacto de Antikomintern, von Ribbentrop, el conde de Ciano y el ministro de Negocios Extranjeros de Tokio han pronunciado sendos discursos, siendo recibidos por todas las emisoras alemanas.

Von Ribbentrop declaró que la cooperación de las tres grandes potencias ha tenido resultados satisfactorios, al extremo que ni en España ni en China los dirigentes de Moscú han triunfado con sus manejos para servirse de dichos países como punto de partida para desencadenar una conflagración general.

Los dirigentes de Moscú, siguió diciendo, contaban con hostilizar a Checoslovaquia para desencadenar una revolución mundial. Gracias a la decisión del Führer y de los Estados antibolcheviques, y sobre todo a la estrecha colaboración entre los nacionalistas y los fascistas, todas estas tentativas han sido ahogadas en su principio.

El triángulo Roma-Berlín-Tokio es garantía de orden. No debe creerse que el bolchevismo renunciará a la lucha. Las intenciones bolcheviques se

manifiestan hoy en una campaña en todas partes en contra de los estados autoritarios. Este es el verdadero origen de la campaña antialemana que se lleva a cabo en los Estados Unidos.

La lucha contra el comunismo no se dirige a ninguna nación, ni excluye a ningún otro Estado.

HABLA EL MINISTRO JAPONES

Tokio, 25.—En su alocución referente al pacto anticomunista, el ministro de Negocios Extranjeros de Tokio ha declarado que el pacto constituye el principio esencial de su política exterior. Existe una unión fuerte y poderosa entre las tres grandes potencias en el frente de defensa contra la internacional comunista. Su avance se ha impedido en Europa y en Asia, donde el Gobierno de Chiang Kai Shek, con su política comunista y antijaponesa, ha tratado de arrastrar a cuatrocientos millones de sus compatriotas al más de lastroso de los sacrificios.

Este Gobierno de Chiang Kai Shek tiene ya contados los días de su existencia. La lucha común de los tres estados se ve convertida en una necesidad política.

Ley del Subsídío Familiar

Es tal la elocuencia de los principales fundamentos y de las consecuencias de esta Ley que en un plazo breve ha de empezar a regir, que no precisa ningún comentario de elogio.

Ni que decir tiene que ha sido acogida con un interés y cariño tan profundos que en esta prime fase de su vida inicial están surgiendo infinidad de detalles que por asegurar vigorosamente su acción, merecen destacarse.

Así vemos, que es un día un Ayuntamiento, días más tarde otro, y por último, el de Bilbao, que toma un acuerdo sobre la solicitud del régimen directo en la liquidación a su personal.

Esto resalta más que la propia figura, el gesto del motivo que lo origina y la fe que los mueve.

Todas las Corporaciones Municipales, tenemos el convencimiento seguirán el ejemplo de las que han comprendido el gran honor que para España representa ser entre todas las naciones la iniciadora en su legislación de una actividad que por ser esencialmente justa tenemos la seguridad se extenderá y aplicará en todas las naciones del mundo, y por ello facilitarán la labor abrumadora que sobre los organismos superiores pesa para la puesta en práctica de esta Ley y cooperarán sinceramente para su más completo éxito.

El estreno de ayer en el Allageme

Basada en la bella canción que con el título de "Rose Marie" se hizo popular en Europa y América, la Metro Goldwyn nos ofrece bajo el mismo nombre, una hermosa opereta cinematográfica.

Podíamos dejar pasar por alto el hablar de la parte cinematográfica de la cinta, puesto que, a excepción de la fastuosidad con que nos presenta unas escenas de la ópera "Romeo y Julieta", el resto es, sin dejar de ser interesante y de buena fotografía, bastante corriente.

En cambio, la parte musical del film es de una belleza profunda. No podemos decir que sea variada, ya que repite con frecuencia el motivo musical de la canción básica, pero en cada interpretación que de ella oímos pudimos apreciar nuevos aspectos que nos la hacían más sensible y más comprendida.

Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy encarnan sus respectivos papeles de intérpretes con singular justeza y nos prueban una vez más, en particular ella, que su excelente voz continúa estando a la altura de su fama.

Y, finalmente, en atención al público, al público correcto, que acude a nuestras salas de espectáculos a gozar de ellos o a aburrirse alguna que otra vez, será preciso demostrar a cierta clase de espectadores, que el solo hecho de pasar por la taquilla, no da derecho a patear ni jalear ninguna proyección, aunque no sea del gusto del "respectable", puesto que, concretando, ayer se dió el caso, que tarde y noche parte del "selecto" protestó, no sabemos si por incomprensión o ignorancia—no puede existir otro motivo—durante la proyección de "Rose Marie".

Por desgracia, este caso se repite con excesiva frecuencia y creemos llegada la hora de que no sería por demás que nuestras autoridades intervinieran cuando ciertos elementos "paradisíacos" tienen deseos de armar broncas.

Por que, señores, todo tiene fin en este mundo. Por ejemplo, nuestra paciencia.

ATLABIR

Información nacional

Unga a Italia la misión española que asistirá a la clausura del Cursillo de los maestros españoles

Ha sido acordada la rebaja del descuento comercial del Banco de España al cuatro por ciento

Nápoles, 26.—A las tres de esta tarde, a bordo del trasatlántico "Rex" llegó a esta ciudad la misión española que se dirige a Roma para participar en la clausura del cursillo en que han participado doscientos maestros y maestras españoles.

La misión la componen el presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán; la camarada Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección Femenina, y de altos funcionarios del Movimiento y del Ministerio de Educación Nacional.

Los huéspedes fueron saludados a bordo del trasatlántico por el comandante federal y por una representación de la Juventud Italiana del Lictor, acompañados de las jerarquías federales, la inspectora del Partido Fascista y del Fascio Extranjero, y un representante de la dirección de los italianos en el extranjero, un representante de la Embajada española en Roma y otro de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la capital italiana, el agente consular en Nápoles y autoridades del Partido y otras personalidades.

Destacamentos de la Juventud Italiana y Fascio Universitario, se encontraban formados en el desembarcadero, tributando una calurosa acogida a la misión, a la que se ofrecieron ramos de flores.

Después de haber participado en una recepción en el Ayuntamiento, la misión española prosiguió su viaje a Roma.

SE REBAJA EL TIPO DE DESCUENTO DEL BANCO DE ESPAÑA

Burgos, 26.—El Ministro de Hacienda, señor Amado, recibió a los periodistas para comunicar les que estaba dispuesta la reducción del descuento comercial en el Banco de España al cuatro por ciento.

Esta modificación entrará en vigor el día primero de diciembre.

Con tal motivo, el Ministro manifestó a los periodistas que dicha medida constituía la realización de un punto fundamental de la política de crédito que pensaba desarrollar, y sobre la cual hablaría más ampliamente a los representantes de la prensa, en el porvenir.

Al propio tiempo, se ha acordado también una reducción de los intereses que devengan las cuentas corrientes y depósitos de ahorro.

CAMBIO DE TELEGRAMAS

Burgos, 26.—Con motivo de la entrega por el Gobierno alemán del nuevo aparato de fonovisión, se han cruzado entre el Ministro de Correos del Reich y el Ministro de Asuntos Exteriores de la España Nacional, general Gómez Jordana, afectuosos telegramas de felicitación.

NOMBRAMIENTO DE MIEMBROS DE LOS PATRONATOS DE BIBLIOTECAS

Vitoria, 26.—En el día de ayer se firmaron en el Ministerio de Educación Nacional los nombra-

mientos de los miembros de los Patronatos provinciales de Bibliotecas, Archivos y Museos de Sevilla, Guipúzcoa, Córdoba, Vizcaya y Salamanca.

UN PERIODISTA SUIZO VISITA LA ESPAÑA NACIONAL

Burgos, 26.—Se encuentra en esta ciudad el periodista suizo Pierre Briquet, que tan brillante campaña ha realizado sobre nuestra causa en "Le Journal de Geneve" y que ahora visita la España Nacional.

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD HA VISITADO LAS CIUDADES LEVANTINAS RECIEN LIBERADAS

Zaragoza, 26.—Ha regresado de su viaje el Nuncio de Su Santidad, acompañado de su secretario, Monseñor Pirotti.

Ha estado, durante su corta ausencia, en Teruel, Sarrión, Castellón, Vinaroz, Alcañiz, Caspe, Belchite, etc.

En todas las poblaciones ha visitado los cementerios, hospitales y escuelas. Mañana partirá para San Sebastián.

CONDECORACION ITALIANA A UN MILITAR ESPAÑOL

Cádiz, 26.—A propuesta del general Berti, le ha sido otorgada la Cruz de Guerra italiana, al comandante de Infantería española, don Diego Mercelina Whit.

RASGO GENEROSO DE UN COMBATIENTE

Granada, 26.—El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha hecho saber que un oficial del Ejército, que sirve en primera línea y que oculta su nombre, ha donado mil pesetas con destino a los flechas pertenecientes a familias modestas.

Con dicha cantidad y otros donativos recibidos para el mismo fin, Falange Española Tradicionalista y de las JONS prepara un reparto de cuatrocientas bolsas de comestibles, que serán entregadas a otros tantos muchachos de la organización. La distribución de bolsas se efectuará mañana y con tal motivo se celebrará un acto de afirmación nacional-sindicalista, en el que será leída, ante el vecindario, la Lección de José Antonio.

ORACIONES POR EL SANTO PADRE

Pamplona, 26.—En vista del estado de salud del Santo Padre el Vicario General de la Diócesis ha ordenado a todos los sacerdotes que en la Misa hagan la oración "pro enfermis".

CLAUSURA DE UN CURSILLO DE FORMACION DE MANDOS

Pamplona, 26.—Hoy ha terminado el cursillo de formación de mandos de las Organizaciones Juveniles.

El próximo lunes, a las seis de la tarde, darán comienzo los exámenes, que serán presididos por el Jefe Provincial del Movimiento.

LA TOMBOLA DE FRENTES Y HOSPITALES ESTARA HOY ABIERTA DE DOCE DE LA MAÑANA A DOS DE LA TARDE Y DE SEIS EN ADELANTE. RESERVE USTED LAS PAPELETAS CON LA INDICACION DE "PEGAJO". ESTAS ENTRAN EN UN SORTEO EXTRAORDINARIO QUE SE CELEBRARA EL ULTIMO DIA, PREVIO AVISO QUE SE HARA PUBLICO POR LA PRENSA Y RADIO.